

NÉPLAP

Ötvenezer ember szívből jövő, izzó lelkesedéssel ünnepelte Debrecenben a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulóját

A Nagy Októberi Forradalom él és győzedelmeskedik a béke, demokrácia, szocializmus híveinek az imperialista agresszió ellen vívott harcában

Malenkov elvtárs beszéde a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulója alkalmából a moszkvai városi szovjet ünnepi ülésén

G. M. Malenkov, a Moszkva városi szovjet 1949. nov. 6-i ünnepi ülésén a nagy októberi szocialista forradalom 32. évfordulója alkalmából a következő beszédet mondotta:

— Elvtársak!
— Ma a Szovjetunió népei és határon túli barátaink a nagy októberi szocialista forradalom 32. évfordulóját ünneplik. A szovjet nép a jogos büszkeség érzésével tekint végig harcának és munkájának eredményeire. Ez az időszak elvtársak, amelyben élünk, a nagy sztálini korszak néven kerül be hazánk történetébe. Soha még hazánk történelme folyamán nem voltak ennyire egybeforrva az országok hatalmas területén élő népek. A nemzetek között a forradalom előtt uralkodó széthúzó és gyűlölettel országokban már rég felváltotta valamennyi nép barátságát és testvéri együttműködését. Hazánknak egész történelme folyamán

még sohasem voltak ennyire igazságos és jól megalapozott államhatárai. Hazánk egész történelme folyamán még sohasem volt államunk ennyire baráti szomszéd országokkal körülvéve.

— A két rendszer — a szocialista és a kapitalista rendszer gigászi versenyében világosan kitűnik a szocialista rendszer felsőbbrendűsége. — Elegendő emlékeztetni arra, hogy a Szovjetunió fennállásának 32. esztendeje alatt két súlyos háború próbáját állotta ki. Ugyanakkor ismeretes, hogy az amerikai Egyesült Államok, amely a legerősebb kapitalista ország, több mint 80 esztendőn át lényegében békés körülmények között fejlődött, senki sem zavarta gazdasági élete építésében. Aki jó lelkiismerettel és tárgyilagosan akarja értékelni a szocialista gazdasági rendszer sikereit, annak nem szabad elfeledkeznie erről a jelentős körülményről.

leszállításból, amely a kiskereskedelem minden ágára kiterjedt, további 71 milliárd rubel haszna volt az év folyamán. Az árleszállítás első és második szakaszának eredményeként a rubel vásárlóereje megnövekedett és a szovjet rubel árfolyama a külföldi valutákhoz megjavult. Emelkedett a munkások és az értelmiség reálbére, csökkentek a parasztnak ipari áruk vásárlására fordított kiadásai. A szovjet népet nem fenyegeti semmiféle „marshallizálás”. Nem fenyegeti az életszínvonal állandó csökkenése, a reálbér csökkenése, mint a tőkés országokban. A szovjet nép teje felett nem függ Demokles-kardjaként a nyomor és a munkanélküliség veszélye, a szovjet országában minden dolgozó megkapja a képességei szerinti munkájáért járó javadalmazást, meg van minden lehetősége arra, hogy emelje életszínvonalát.

A szovjet tudomány a béke ügyének szolgálatában áll

A lakásépítés nagy mértékben folyik. A háború utáni öt éves terv három éve és 9 hónapja alatt az állam segítségével az állami vállalatok, intézmények és helyi tanácsok, továbbá a lakosság a városokban és a munkásterületeken több, mint egymillió négyzetméter területű lakást épített fel és állított helyre. A lakásokban ugyanez idő alatt több mint kétmillió lakóházat építettek és állítottak fel.

— A szocialista állam megteremteli a legkedvezőbb előfeltételeket a tudomány fejlődéséhez. A szovjet tudományok felhasználása, híven szolgálja hazánk ereje és hatalma fokozásának ügyét. A szovjet tudomány a béke ügyének és hazánk felvirágzásának szolgálatában áll. Míg az atomenergia az imperialisták kezében halálos mérgező fegyverek előállításának forrása, a megfélemlítés, a zsarolás és az erőszak eszköze, addig a szovjet emberek kezében ez az energia hatalmas eszközül szolgálhat és kell is, hogy szolgáljon mindaddig példátlan technikai haladásra, országunk termelői erőinek további gyors növekedésére.

— A Szovjetunióban magasra értékelik és mindenképpen elősegítik a becsületet munkát. A párt- és a szovjet kormány széles körben alkalmazza a kitüntetések és a díjazások rendszerét a gazdasági élet és a kultúra minden területén végzett munkában elért sikereikért és eredményeikért. A Nagy Honvédő Háború befejezése óta, 1945-től, 1949-ig a Szovjetunió érdemrendjeivel és érmeivel több mint 510 ezer munkást, kolhozparaszt, tudóst, mérnököt és technikat dolgozót, alkalmazottat, orvost, tanítót és más dolgozót tüntettek ki az ipar, a közlekedés, a mezőgazdaság, a tudomány, a kultúra és a művészet területén elért sikereikért. Ugyanez idő alatt 4800 ipari dolgozó és mezőgazdasági élmunkás kapta meg a szocialista munka hőse kitüntetését és a tudomány a technika, a művészet és az irodalom 2540

munkást jutalmaztak és tüntették ki Sztálin renddel.

Sikereink vitathatatlanok. Sztálin elvtárs azonban arra tanít bennünket, hogy nem szabad elbizakodnunk és a babérokon megpihenünk.

— Elvtársak! Ha külpolitikánk fővonalaat vesszük szemügyre, akkor röviden szólva ezt a fővonalaat úgy fejezhetjük ki, hogy a Szovjetunió a béke mellett áll és védelmezi a béke ügyét. A Szovjetunió történelmül viszi a békének és a népek barátságának politikáját. Nem akarunk háborút és mindent megteszünk, hogy azt megakadályozzuk.

A Szovjetunió továbbra még nagyobb energiával harcol a békéért

— A Szovjetunió békepolitikája a szocialista társadalmi rend leggyökeresebb elvi alapjaiból és a szovjet nép érdekeiből következik. A szovjet emberek teljes tudatában vannak a történelem előtt vállalt felelősségüknek. Megmutatták ezt akkor is, amikor erejüket nem kimélve, testükkel védelmezték hazájukat s az egész haladó emberiséget a fasiszta barbárok rohama ellen. Megmutatták ezt a háború utáni években is, midőn a fasiszta barbárok egyes követői új háború véres árnyát vetítették a világ fölé. A szovjet kormány, híven változatlan békepolitikájához, az egész háború utáni időszakban védelmezi azt a programot, amelynek megvalósítása a béke és a nemzetközi biztonság komoly megerősödését szolgálja. Ez a program magában foglalja a nagyhatalmak együttműködését, a fegyverzet csökkentését és az atomfegyver feltétlen eltiltását.

— A szovjet kormány nemrégiben javasolta, hogy az öt nagyhatalom — az Egyesült Államok, Nagybritannia, Franciaország, Kína és a Szovjetunió — kössön

A szocialista államnak nincs szüksége külső terjeszkedésre, nincs szüksége gyarmati hódításokra. Az imperialisták azért bocsátkoznak háborús kalandokba, mert félnek a szocializmussal való békés versengéstől. Nagyon is nyilvánvaló azonban, hogy a háborús kalandok csak katasztrófákat ígérnek az imperialistáknak. A szovjet emberek nem félnek attól, hogy békés versenyt folytassanak a kapitalizmussal. — Ezért az új háború ellen a béke védelmében szállanak síkra, noha biztos tudatában vannak törhetetlen erejüknek és szilárdan bíznak abban.

egymás között megállapodást a béke megszilárdítására. Lehet, hogy a háborús uszítók meghússítják ezt a javaslatot. A Szovjetunió azonban továbbra is még nagyobb energiával harcol a békéért. A szovjet emberek nem sajnálják sem erejüket, sem munkájukat, hogy minden eszközzel szilárdítsák és szélesítsék a béke híveinek sorait és meghússítsák az agresszorok bűnös terveit.

— Olyan korszakban élünk, midőn napról-napra fokozódik a néptömegek haladásra a demokrácia és a szocializmus felé, midőn a béke és demokrácia táborában az egész nemzetközi helyzet hatalmas tényezővé vált. A történelem nem ismer még olyan hatalmas tömegmozgalmat, mint az a mozgalom, amely a béke híveit egy nemzetközi táborban egyesíti. — Nincs egyetlen ország sem, amelyben ennek a mozgalomnak ne lennének támogatói, ahol ne fejlődött volna ki a mozgalom mind szélességében, mind pedig mélységében.

A népek ereje meg tudja fékezni a háborús agresszorokat

— A népek már nem passzívák, képesek tevékenyen védelmezni a béke ügyét, mert nagyon is élénken élnek emlékezetükben a nemrégiben lefolyt háború borzalmait és áldozatait. A nemzetközi békemozgalom nagysága és hatalma abban rejlik, hogy zászlaja alatt egyesíti a szellemi és fizikai dolgozók százmillióit, tekintet nélkül faj és nemzetiségi hovatartozásukra, vallási és politikai meggyőződésükre. Elmúltak már azok az idők, amikor az imperialisták a legnagyobb ártatlansággal háborút előkészíttek és amíg a háború hírelen zúdult a népekre és a már megkezdett háború befejezését tényrekké állította a népeket. A béke híveinek hatalmas mozgalma tanúsítja, hogy a népek ereje képes megfékezni az agresszorokat.

— A háborús uszítókat éppen a békéért harcoló népek gerjeszti egyre nagyobb haragra. A béke fő ellen-ségeinek programja napról-napra jobban lepleződik. Ez a prog-

ram erőszak és új háború útján kívánja megteremteti az amerikai világbirodalmat, amelynek merev falakon felül kellene múlania a hódítók minden, a történelemben valaha is létezett világbirodalmát. Nem többről és nem kevesebbről van szó, minthogy az egész világ az amerikai imperialisták gyarmatává váljék, a szuverén népek rab-szolgasorsba kerüljenek.

— Miben különbözik az ilyen fajta „amerikaiaitó” hatalom Hitlernek, Göringnek és Tanaka-Tozsonak Európát, Ázsiát, majd az egész világot imperializmusuk alá vetni akaró örült terveitől. Lényegében csak abban, hogy az új háborúra uszítók támadó szellemű programja felülmúlja német és japán elődei összesített terveit.

— Teljesen világos, milyen célok érdekében teremtettkék 1949-ben az Eszkatlantai katonai szerződést. Ez az új imperialista háború egyenes, közvetlen előkészítésének eszköze. A háborús uszítók támadó szellemű irányzatának egyik legfontosabb alkotó eleme az úgynevezett atomdipl-

Helyes úton járunk új diadalunk felé

— Népünk mélyesen hisz ügyének igazságában. A marx-lenini tanítás meghódította a tömegeket, a leghatalmasabb erővé lett az újnak a régi, a szocializmusnak a kapitalizmus feletti győzelmeért folyó harcban.

— Helyes úton járunk új diadalunk felé. A szovjet nép a szocialista népgazdaság és a kultúra minden területén jelentékeny sikerekkel köszöntheti október 32. évfordulóját. Három év és 9 hónap múlt el azóta, hogy a szovjet emberek a Bolsevik Párt vezetésével hozzákezdtek a háború utáni első sztálini öt éves terv megvalósításához. A népgazdaság háború előtti színvonalát nemcsak elértük, de túl is haladtuk. Minden alapunk meg van, hogy szá-

mithassunk rá: a háború utáni első öt éves tervet határidő előtt teljesítjük. Az öt éves terv kitézte, hogy 1950-ben a Szovjetunió egész ipari termelésének 48 százalékkal kell felülmúlnia a háború előtti 1940-es termelést. Ez év októberében az egész ipari termelés több mint 50 százalékkal multa felül az 1940. évi átlagos havi termelést. Emellett fontos megjegyezni, hogy az ellenséges megszállást elszüntetett területeken már 1949 szeptemberében elértük az ipari termelés háború előtti színvonalát. 1949 első kilenc hónapjában az ipari termelés önköltsége 7,2 százalékkal csökkent. Az elért megtakarításból az ipar több mint 20 milliárd rubel értékű többtermelést ért el.

Iparunk és mezőgazdaságunk új, hatalmas fellendülés szakaszába lépett

— Nagy sikereket aratott szocialista földművelésünk is. A gabonafélék össztermésere eredménye már 1948-ban kevés híján elérte az 1940-es színvonalat. Az idei termésere eredmény túlhaladta az 1940. éviét. Országunkban megoldódott a gabonaprobléma és a további sikereknek ezen a téren szilárd alapjuk van. Gyors iramban fejlődik a mezőgazdaság technikai felszerelése. A mezőgazdaság 1949-ben 150 ezer traktor, 29.000 arató-cséplőgépet, 1.600.000 traktortartású eszközt és egyéb mezőgazdasági gépet kap, tehát négyszer annyit, mint 1940-ben. Az 1949-51. évi három éves terv keretében az állattenyésztés olyan felvirágzását érjük el, amelynek eredményeképpen a hús, szalonna, vaj, tojás, tej, stb. termelésnek a lakosság ellátása érdekében 1951-re, az 1948. évinek másfélszeresére kell növekednie. A kolhozok és szovhozok dolgozói nagy he-

zettel fogadták ezt a határo-

zatot és sikeresen teljesítik.

— Joggal mondhatjuk, hogy iparunk és mezőgazdaságunk új, hatalmas fellendülés szakaszába lépett. Mindez új lehetőségeket teremt a szovjet nép anyagi és kulturális életszínvonalának további emelésére. A kapitalista gazdasági rendszertől eltérően a szocializmus elképzelhetetlen anélkül — és ebben áll a fejlődés törvénye — hogy az állam állandóan gondoskodik a dolgozók anyagi jólétéről és kulturális színvonaláról. A kormány gondoskodik a dolgozók életszínvonalának állandó emeléséről, ezért hajtottá végre 1947 végén a jegyrendszer eltörlését és a pénzreform után a közszükségleti cikkek árleszállítását. Az árleszállításból a lakosságnak egy esztendő alatt 86 milliárd rubel haszna volt. Az ipari önköltségek csökkentésének újabb eredmények újabb árleszállítást tettek lehetővé. Ezt az év március elsején hajtottuk végre. A lakosságnak ebből az ár-

mácia, melynek kalandorjellege most már teljesen lelepleződött. Ez a diplomácia valójában teljesen hamis kezdetű számításra épült, annak feltételezésére, hogy az Ame-

rikai Egyesült Államok az atomfegyver monopól tulajdonosa. A valóságban, mint ismeretes, a szovjet kormány nem csinált titkot abból, hogy rendelkezik atomfegy-

verrel. A szovjet kormány 1947-ben a nemzetközi közvélemény tudomására hozta, hogy atombomba titka többé nem létezik.

Vaszilevszkij marsall napiparancsa a Nagy Októberi Forradalom 32. évfordulóján

MOSZKVA, november 7. (TASZSZ)

Katona és matróz, tiszt és őrmester, tisz, tábornok és Admirális elvtársak! A Szovjetunió fegyveres erői ma az egész szovjet néppel együtt a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulóját ünneplik. A szovjet nép ezt a történelmi ünnepet a gazdasági és kulturális építés minden területén hatalmas győzelmekkel köszönti. A Bolsevik Párt szervező és nevelő munkája, a mi szeretett vezérünk, Sztálin elvtárs bölcs vezetése és a néptömegek munkalendülete új sikerek elérését biztosították iparunk, mezőgazdaságunk, kultúránk és a dolgozók jóléte terén.

Hadseregünk, légierőnk és haditengerészetünk a harci és politikai felkészültség jelentős eredményeivel köszönti az ünnepet. A szovjet harcok a nyári kiképzési időszak alatt kiszélesítették katonai és politikai ismereteiket és növelték kitartásukat és szívósságukat. A szovjet nép és fegyveres ereje, miközben magabiztosan halad előre a kommunizmus útján, nem feledkezik meg az új háború veszélyéről, melynek előkészítését a nemzetközi reakció élén álló imperialisták nyíltan folytatják az Amerikai Egyesült Államokban és Angliában. Az amerikai és angol imperialistákkal azonban — éppúgy, mint a többi háborús gyujtogatóval — ma szemben állnak a béke híveinek népes és tömör sorai: a hősi szovjet nép, kormányja, valamint a béke és demokrácia harcosai az egész világon. A szovjet kormány következetesen és állhatatosan harcol a békéért és a nemzetközi együttműködésért. A Szovjetuniókat ezt a politikáját a béke és demokrácia minden híve támogatja. A béke-harcosok sorai növekednek és sokasodnak.

Az egész haladó emberiség forrón üdvözli a hős kínai népet az imperialista reakció fölött aratott győzelmét és a kínai népköztársaság megteremtését. Európa történelmében fordulópontot jelentett a Német Demokratikus Köztársaság megteremtése. Ez a történelmi esemény rendkívüli jelentőségű az európai tartós béke biztosításában.

Népeinkhöz, a szovjet kormányhoz és vezérünkhöz, a nagy Sztálinhoz mélyszélesen hű szovjet fegyveres erőknek nem szabad megfeledezniök az előttük álló feladatokról.

A katonai kiképzés most beköszöntő téli időszakában hadseregünk, légierőnk és flottánk személyi állományának folytatnia kell hadügyi és politikai felkészültsége tökéletesítését. A fenti felelősségteljes feladatok sikeres betöltésének legfontosabb feltétele a szigorú katonai fegyelem, amely a katonai szolgálatot teljesítő magas öntudatán és kötelességük mély átérzésén alapul. A tiszteknek, tábornokoknak és admirálisoknak a csapatokat Lenin és Sztálin nagy eszméinek szellemében kell nevelniök. Fokozni kell bennük a szovjet hazafiság érzését és a magasfokú erkölcsi és katonai színvonalat. Minden parancsnok köteles szigorú rendet tartani és tudnia kell az alárendeltekkel szemben támasztott magasfokú követelményeket a szükségleteikről való atyai gondoskodással egyesíteni. Katona és matróz, tiszt és őrmester elvtársak! Tiszt, tábornok és admirális elvtársak! Üdvözlöm önöket a Nagy Októberi Forradalom 32. évfordulójának alkalmából! Az egész nép ünnepe alkalmából megparancsolom: a mai napon, november hetedikén, hazánk fővárosában, Moszkvában, továbbá a szövetséges köztársaságok fővárosaiban, úgyszintén Kaliningrádban, Lvovban, Habszburghoz, Vladivosztokban, Port Arthurban és a hős városokban — Leningrádban, Sztálingrádban, Szebasztopolban és Odesszában — húsz lövésből álló tüzérségi sortűzet adjanak le.

Éljen nagy hazánk, a Szovjet Szocialista Köztársaság Szövetsége, a Nagy Október szülöttje, éljen a hős szovjet nép és fegyveres ereje! Éljen a mi szovjet kormányunk! Éljen a mi legyőzhetetlen Bolsevik Pártunk! Éljen a mi nagy vezérünk és tanítónk, Sztálin elvtárs!

Vaszilevszkij, a Szovjetunió marsallja, a Fegyveres Erők minisztere.

Meggyilkolták Perzsia volt miniszterelnökét

Egy Emami nevű fanatikus mohamedán pénteken meggyilkolta Teheránban Abdul Husszein Hászir volt miniszterelnököt. A perzsa kormány a gyilkosságot arra használja fel, hogy irtóhadjáratot indítson az ellenzék ellen. Azonnal statáriumot hirdettek és megkezdtek az ellenzék vezetőinek letartóztatását. Eddig 31 embert tartóztattak le.

Franciaország újabb kormányválság előtt

A francia jobboldali lapok többsége igen borúsán ítéli meg a Bidault-kormány helyzetét és valószínűnek tartja az újabb kormányválságot. — A harmadikutas Combat a kormánytöbbség válságáról ír és megjegyzi, hogy Bidault kormányja csak átmenetinek tekinthető.

A jobboldali Parisien Libéré rámutat, hogy Blum pártjában is kiéleződtek a belső ellentétek. A dollárszocialisták válsága azonban — hangsúlyozza

— nemcsak nemzeti, hanem nemzetközi jelenség, amely a legutóbbi olaszországi fejleményeknél is megmutatkozik. A jobboldali szocialisták ugyanis minden igyekezzettel azon vannak, hogy „megbízhatóságukat” igazolják a nagytőke érdekeit nyíltabban képviselő többi kormánypárt felé. Blum a Papulaireben arról ír, hogy a Szocialista Pártnak „nincs túlzott követelése a koalíció többi pártjával szemben”.

Az egész világon fejlődnek és erősödnek a demokrácia és a szocializmus erői

— Mi nem akarunk háborút és mindent megteszünk, hogy megakadályozzuk azt. Azonban senki se higgye, hogy megrémülünk, ha a háborús uszítók fegyverrel hadonásznak. Nem nekünk, hanem az imperialistáknak és az agresszoroknak kell félni a háborútól. Miről beszél a történelmi példa? Arról beszél, hogy az első világháború, amelyet az imperialisták robbantottak ki, országunkban a Nagy Októberi Szocialista Forradalom diadalához vezetett. A történelmi példa továbbá arról beszél, hogy a második világháború, melyet az imperialisták robbantottak ki, Közép- és Délkelet-Európában egész sor országban a népi demokratikus rendszerek kialakulásához és megszilárdításához vezetett, evezetett a nagy kínai nép diadalához. Lehet-e bármilyen kétség a felől, hogyha az imperialisták harmadik világháborút robbantának ki, ez már nem egyes kapitalista államok, hanem az egész világkapitalizmus sírja lesz.

Másra is kell gondolni. Az amerikai nép már kezdi megérteni, hogy elérkezett az idő, midőn az imperialisták már nem harcolhatnak csupán más népek kezével. Az amerikai nép kezdi megérteni, hogyha a háborús uszítók új ö'döklést szerveznek, akkor az anyák, feleségek, nővérek, gyermekek bánata az amerikai szárazföldet sem kerüli el. Ez a bánat pedig szörnyű. Elkezdhetetlenül elmerülnek benne és belefutadnak a háborús uszítók.

A Szovjetunió fejlődésével és telemelkedésével együtt fejlődnek és erősödnek a demokrácia és a szocializmus erői az egész világon. A népi demokratikus országok Európa közép és délkeleti

részében Csehszlovákia, Bulgária, Magyarország, Románia és Albánia — 1949-ben előrehaladtak a szocialista építés útján. A legrövidebb időszak alatt a népi demokratikus országokban szélesre kibontakozott a tömegek alkotó kezdeményezése. A népi demokratikus köztársaságok a fejlődésnek ebben a szakaszába léptek amikor a nép felismerte a szabad és független élet örömeit, országa urának érzi magát és minden erejét hazája megerősítésére és fellendítésére fordítja. A népi demokratikus országokban az állami tervek alapján gyors ütemben folyik a népgazdaság szocialista iparosítása. Az ipari termelés jelentősen túlszárnyalta a háború előtti színvonalat. Már megtették az első lépéseket a mezőgazdaság szocialista átépítése felé. A nép jóléte növekszik. Az imperialisták „nemtetszésüket” nyilvánítják a népi demokratikus országok állami rendje iránt. Ebben nincs semmi csodálatos. Természetellenes volna más viselkedést várni tőlük, olyan országokkal szemben, ahol a hatalom a nép kezében van, ahol a nemzeti szuverenitás nem adásvétel tárgya. Az imperialisták ezen országok ellen bűnös aknamunkát folytatnak és erre elsősorban a jugoszláv fasiszták kártevő kémbandáját használják fel. A Rajk és cinkosai kénközpontja ügyében Budapestten lefolytatott bűnper megmutatta, hogy a háborús uszítók és jugoszláv lakályaik nem riadnak vissza semmitől.

pai kapitalista országok gazdasági élete is a hanyatlás állapotában van. Míg a Szovjetunió ipari termelése az elmúlt 20 év alatt kilencszeresére emelkedett, a kapitalista Európa ipari termelése az alatt ugyanazon a színvonalon maradt. A kapitalista országokban a néptömegek életszínvonala rohamosan tovább süllyed. Jelenleg a kapitalista világ országaiiban legalább 40 millió teljes és részleges munkanélküli van.

— El lehet tehát mondani, hogy a világon a helyzet most olymódon alakul, hogy azokban az országokban és azoknál a népeknel, amelyek meg vannak úgynevezett amerikai „segély” nélkül is, a dolgok jól mennek és meggyőződésünk, hogy még jobban fognak menni. Magában Amerikában és azokban az országokban, amelyeket Amerika „segít”, a dolgok egyre rosszabodnak. Mi, szovjet emberek ma különösen büszkén gondolunk vissza azokra a történelmi cselekedetekre, amelyeket pártunk, népünk, Lenin és Sztálin segítségével najtott végre.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom él és győzedelmeskedik dicső Bolsevik Pártunk cselekedeteiben. Haladásunkban a kommunizmus felé vezető úton kommunista pártunk a vezető, irányító erő. A párt tömöríti, lelkesíti és szervezi a szovjet embereket, a párt fogja össze erőfeszítéseiket a nagy cél elérésére: a kommunista társadalom felépítésére. A párt szoros kapcsolata a néppel napról-napra erősödik. Ebben rejlik pártunk legyőzhetetlenségének és a szovjet állam hatalmának forrása. Pártunk egységes, sziklaszilárd és legyőzhetetlen erő képviselő, amely szorosabban tömörül, mint valaha a központi bizottság és Sztálin elvtárs körül. A bolsevikok sorainak ez az egysége mindig a párt alapvető erőssége volt, és az is marad.

— A Nagy Októberi Forradalom, annak harcok eszméi, amelyek a népek békéjét az ember ember által való kiszákmányolásának megszüntetését, a népek egyenjogúságát és barátságát hirdetik, élnek és győzedelmeskednek az összes népi demokratikus országban kibontakozó szocialista építésben, a nagy kínai nép történelmi felemelkedésében, a német demokratikus köztársaság megalapításában és megszilárdításában.

— A Nagy Októberi Forradalom él és győzedelmeskedik abban a harcban, amelyet a béke, a demokrácia és a szocializmus híveinek hatalmas frontja vív az imperialista agresszió erői és az új háborúra bujtogatók ellen. Minél jobban dühöngenek a háborús uszítók táborában, annál nagyobb önfegyelemnek és kitartásnak kell uralkodnia a mi békétáborunkban. Lángeszű tanítónk és vezérünk, Sztálin elvtárs vezetésével biztosan meggyünk a holnap felé. Szilárdan tudjuk, a szocializmus és a demokrácia győzelme az egész világon elkerülhetetlen.

— Éljen a Nagy Októberi Szocialista Forradalom és legyőzhetetlen zászlaja. Éljen a mi Kommunista Pártunk. Éljen a világbéke.

Malenkov beszédét sokszor megszakította az ünnepi ülésszervezőknek hosszantartó lelkes tapsvihara, majd a hallgatóság helyéről felállva hosszasan ünnepelte Sztálin elvtársat.

A Rajk-per súlyos csapás az imperialistákra

— A budapesti per ugyanakkor megnatutatta azt is, hogy az imperialisták romboló terveit a népi demokratikus országok ellen egyik kudarc a másik után éri. A Tito-Rankovics-féle nacionalista fasiszták kikélt végleg leplezték, mint az imperializmus hírgyőztesét, amelyet az imperialisták aknamunkára használnak fel a Szovjetunió és a népi demokratikus országok ellen. Ez a leleplezés súlyos csapást mért az imperialisták mesterkedésére. Mi megmondhatjuk nekik, hogy így lesz a jövőben is.

— A béke és a demokrácia táborának rendkívüli sikerét jelenti a békeszerető német demokratikus Köztársaság megalakítása. Mint Sztálin elvtárs rámutatott, „a békeszerető német demokratikus köztársaság megalakulása fordulópont Európa történelmében”. A német kérdést nem lehet megoldani, ha a német demokrácia nem veszi kezébe az ország sorsának intézését, na nem fosztja meg a ruhrvidéki nágnásokat gazdasági és politikai oázisuktól, ha nem hajt végre az országban gyökeres demokratikus átalakulást.

— A német demokratikus köztársaság megalakulása azt jelenti, hogy Németországon belül már létrejönnek ezek a fontos feltételek a

német probléma demokratikus alappon való gyökeres megoldásához.

— A béke megszürdítása szempontjából történelmi jelentőséggel bír a kínai nép győzelme. A kínai nép lerázta magáról az évszázados imperializmus igáját. Lenin 1923-ban rámutatott arra, hogy a kapitalizmus és a kommunizmus közötti világháború kimenetelére végeredményben attól függ, hogy Oroszország, India és Kína alkotja a lakosság óriási többségét és hogy a lakosságnak ez a többsége rendkívül gyorsasággal kapcsolódik be a felszabadulásért folyó küzdelembe. A kínai nép győzelmével az európai és ázsiai népi demokratikus országok, a szovjet szocialista hatalommal együtt kb. 800 millió embert számlálnak. Figyelembe kell venni azt is, hogy magukban a kapitalista országokban és a gyarmaton is a dolgozók százmilliói küzdenek a békéért és a demokráciáért. A kínai demokrácia győzelmével új fejezet nyílt meg nemcsak a kínai nép történetében, hanem az imperialisták által leigázott valamennyi ázsiai nép történetében is. A kínai demokrácia diadala a tartós békéért küzdő demokratikus imperialistaellenes világtábor pozícióinak megszilárdulását jelenti.

Az Egyesült Államokban közeleg a gazdasági válság

— Így tehát jogunk van arra, hogy meggyőződéssel mondjuk: a demokrácia és a szocializmus erői növekedtek, ugyanakkor a kapitalizmus és a háborús uszítók erői csökkennek. Összehasonlítva a szocializmus táborában és a kapitalizmus táborában uralkodó helyzetet, nem mehetünk el a következő nagyfontosságú tényező mellett: ugyanakkor, amikor a Szovjetunióban és a népi demokratikus országokban a gazdasági élet szakadatlanul fejlődik és egyenesen felfelé halad, az amerikai Egyesült Államokban egyre több jele mutatkozik a közeleg gazdasági válságnak. A múlt évtől kezdve az Egyesült Álla-

mok ipari termelése rendszeresen csökken. Az ipari termelés színvonala 1948 októberétől 1949 decemberéig 22 százalékkal esett. Hivatalos adatok szerint az Egyesült Államokban az utóbbi év folyamán megkétszereződött a teljes munkanélküliek száma, a nem teljes munkahetét dolgozó részleges munkanélküliekkel együtt pedig számuk több mint 14 millió. Valójában — mint az amerikai szakszervezetek megerősítik — a munkanélküliek száma az amerikai Egyesült Államokban magasabb, mint ahogy a hivatalos statisztika feltüntet. Emellett teszik fel a kérdést, hogy az euró-

Szívből jövő, izzó lelkesedéssel ünnepelte Hajdú megye dolgozó népe a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulóját

Már szombat este meglátszott a város külső képén, hogy nagy ünnepre készül Debrecen dolgozó népe. A szokásosnál fényesebben kivilágított, zászlódszobáiba öltözött utcákon, a feldíszített kirakatokon és házakon meglátszott, hogy ez a mostani ünnep — a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32-ik évfordulójának ünnepe — közel áll minden dolgozó szívéhez.

A feldíszített üzemekben már napokkal előbb munkafelajánlásokkal mutatta meg a munkásosztály, hogy híven követi és győzelemre segíti a Nagy Októberi eszmét. November 6-án és 7-én pedig az egymást követő ünnepeken soha nem látott lelkesedés tüzeben mutatta meg hűségét és ragaszkodását az Októberi Forradalom örök eszményei, nagy vezérei, Lenin és Sztálin elvtársak tanítását iránt. Megmutatkozott ezeken az ünnepeken, hogy Debrecen dolgozó tisztában vannak az Októberi Forradalom világhírnévétől és azzal, hogy ennek a győztes forradalomnak köszönhetik legdrágább kincsüket, a szabadságot.

A dolgozó parasztság szombatesi ünnepe

Az októberi forradalom ünnepe már szombat este megkezdődött Debrecenben. Az Arany Bika díszteremben megrendezett nagyszabású kulturműsor keretében ünnepelte meg a TSzCs-be tömörült dolgozó parasztság a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32 éves évfordulóját. A zsűfőlési megítelt tereben először Hűse Bálint, a termelőcsoporthoz tartozó munkások és parasztságot építő termelőszövetkezeti dolgozók hálával és csodálattal tekintenek a Nagy Októberi Forradalom hőseire, a Nagy Szovjetunióra, Lenin, Sztálin elvtársakra,

mert tudják, hogy az Októberi Forradalom teremtette meg nálunk is a szabadságot. Utána az MDP megyebizottsága nevében Borók Antal elvtárs mondott ünnepi beszédet. — Egy új világ született meg 1917 októberében — mondotta többek között. — Egy új világ, mely először teremtette meg a néphatalmat, először döntötte meg a kapitalizmust, a világ dolgozóinak legnagyobb ellenségét. Az Októberi Forradalomban született meg az első szocialista állam, a nagy Szovjetunió, mely az

első pillanattól kezdve vezette az elnyomott népek harcát, mely bennünket is felszabadított a fasizmus járma alól.

Megadta a lehetőséget arra, hogy a Párt vezetésével felépíthessük a szocialista mezőgazdaságot.

A beszédek elhangzása után már az ünnepség színhelyéről táviratban üdvözölték Sztálin elvtársat, a hős szovjet népet a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32 évfordulója alkalmából, majd a TSzCs ifjúság rendezésében nagyszabású kulturműsor következett. A végig nagy sikert aratott szavaltok, szindarabok, táncok közül is különösen kiemelkedett a „Legyőzünk minden akadályt” című négyfelvonásos színdarabját, valamint a „Volga dal” népi tánc, amelyben egy szereplő, mint a rendezés tudásának a legjavát nyújtotta. A szereplők közül egyénileg különösen Nagy Sándorné, Papp Sára, Szűcs Erzsébet, Nagy Lajos, Bujdosó Kata, Kátai Móna, Róza, Pásti István, valamint Hegedűs László a bement szerepében aratott megérdemelt sikert. A műsor után tánc volt, hol a megjelentek a kora reggeli órákig szórakozhattak a legjobb hangulatban.

Vasárnap este: fáklyafelvonulás és kulturműsor a Bikában

Az ifjúság vasárnap este a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság helyiségében ünnepelt. Karsai Ferenc diákszövetségi titkár mondott beszédet. Kihangsúlyozta: az Októberi Forradalom tette lehetővé, hogy ma már tanulhatunk és valóban a tudománnyal foglalkozhatunk.

A kora esti órákban vig ének-szó verte fel a Vörös Hadsereg útját. Fáklyák világították meg a felvonuló ifjakat, akik lelkesen éltették a Pártot, Lenin, Sztálin és Rákosi elvtársakat.

A felvonulás befejezése után átán megkezdődött az Arany Bikában is a kulturműsor. A megjelenteket Asztalos Sándor elvtárs, kulturális tanácsnok üdvözölte. Az üdvözlés után a MÁV fűvőzenekara játszotta a szovjet és a magyar himnuszt, majd Darázs Ilona és Szűcs András szavaltala után Bazsó László elvtárs, hajdúmegyei szakszervezeti titkár mondott beszédet. Megemlékezett azokról a munkafelajánlásokról, amelyekkel a debreceni üzemek dolgozó ünnepelték a Nagy Októberi Szocialista Forradalmat és amellyel az Októberi Forradalom szellemében

Koszorúk százai a Szovjet hősi emlékműveken

Nem volt olyan dolgozó Debrecenben, aki ezen a napon ne fordult volna kegyeletes megemlékezéssel azok felé, akiknek áldozatos harca kivívta a dolgozó magyar nép szabadságát. Tegnap délelőtt minden üzemből és minden szervezettől elindultak a küldöttségek, hogy a kegyelet szívűből jövő jeleit, a koszorúkat elhelyezék a szovjet hősi halottak emlékműveire. A városháza tanács-termében volt a gyűlekező, ahova egymásután érkeztek a koszorúkkal a küldöttek. Hatalmas szála-

építik a szocialista Magyarországot.

— A debreceni dolgozók felajánlása nyomán közel 10 százalékkal emelkedett a termelés az üzemekben.

A vagongyári dolgozók felajánlásának az értéke 52.000 forint, a Dohánygyáré 86.000, a Villanygyáré 60.000 forint. Az építőmunkások vállalták, hogy 400—450 százalékos teljesítményt érnek el az építőmunkában.

Nekünk mindenkor példaképünk lesz a Szovjetunió és annak nagy vezére, Sztálin elvtárs! — fejezte be beszédét Bazsó László elvtárs.

Vasárnap este az élmunkások bensőséges családi körben ünnepelték meg a Nagy Szocialista Forradalom évfordulóját. A vacsorán összegyűlteknek Bazsó László szakszervezeti titkár ismertette a forradalom nagy jelentőségét. Utána Grebur Ferenc elvtárs beszélt a nagy szovjet hősről, akiknek a példájából nekünk is tanulni kell. A vacsora után az élmunkások együtt átvonultak a Vígsházába és résztvettek a Lenin elvtárs életéről szóló film díszbemutatóján.

gokon felirások: „A hősi halált halt szovjet hőskövek!” „A Vörös Hadsereg hősi halált halt katonáinak, akik életüket adták a mi szabadságunkért!” — hirdették Debrecen dolgozó népének soha el nem muló háláját.

Tíz óra körül megindult a küldöttségek sora. Előbb a Nagyállomás előtti szovjet emlékműhöz mentek, ahol Bangó Sándor elvtárs mondott beszédet, majd a debreceni dolgozók nevében elhelyezte koszorúját az emlékműre. Utána megindult a koszorúk

végtelen áramlása. Perceken belül nem látszott az emlékmű talpzata.

Innen tovább indultak a küldöttségek a Kossuth-utcai hősi emlékműhöz, ahol Szántó István r. szds. emlékezett meg az Októberi Forradalom nagy jelentőségéről, majd az Alföldi palota mű talpzatát.

50 ezer ember szinpompás, lelkes felvonulása

Délután 3 órakor már teljesen megtelt a Petőfi tér környéke. Vigan nótázó csapatok kanyarodnak ki egymásután a mellékutcákból és vonulnak a gyülekezőhelyre, a Petőfi térre.

A Vörös Hadsereg útja végén már sorakozik a rendőr díszszázad. Ők nyitják meg a felvonulást. Mögöttük a Rendező Gárdista század menetel. Oszlop oszlop után indul. Vigan lengenek a zászlók, hirdetve, hogy nagy ünnepe van ma a magyar népek, az egész haladó emberiségnek.

Hosszúra nyúlik Debrecen legnagyobb üzemének, a Vagongyár dolgozóinak menete. Vörös és nemzeti színű lobogók csapdosnak fejük felett, még a nap is vidá-

előtti hősi emlékműhöz mentek, ahol Ménécs János polgármester elvtárs helyezte el a megyei, a városi pártbizottság és Debrecen dolgozó népe nevében a koszorút. Itt is egymást követték a szebbnél szebb koszorúk. A köztársasági címer, vörös szalagok takarták el pillanatok alatt az emlékgérről, majd az Alföldi palota mű talpzatát.

malban ragyog. Jönnek a Cipőgyár dolgozói. Elöl hozzák azt a hatalmas selyemzászlót, amelyet a Tervkölcson jegyzésnél kaptak.

Ők teljesítették legjobban, ezért kapták a gyönyörű zászlót. A városházi dolgozók vonulnak el mellettünk hosszú sorban. Jelzavak tömege látszik a felvonulók feje felett.

„Eljének a szovjet vasutasok, a mi példaképeink” — olvassuk a Vagongyár felírását. „Eljen a Nagy Októberi Szocialista Forradalom, „Eljen a Vörös Hadsereg, a mi felszabadítóink”, „Eljen Sztálin, a népek nagy vezére.”

A tanyak népe is megünnepelte ezt a nagy évfordulót. A termelőszövetkezeti csoportok ifjúsága rendbe szedte négy ismeretlen szovjet katona sírját és ezeknél a síroknál emlékezett meg a Forradalom jelentőségéről és arról, hogy szabadságunkat a Szovjetunióknak és hős katonáinak köszönhetjük.

Képek bukkannak ki a feliratok közül. Lenin, Sztálin, Rákosi elvtársak képei.

Az állomáshoz kilátszik a piros drapériával borított hatalmas emelvény Lenin és Sztálin elvtársak képei alatt ott van a mi nagy vezérünknek, Rákosi Mátyás elvtársnak is az arcképe. A tömeg hatalmas oszlopokban vonul.

Az első helyen indulók már a tribün előtt sorakoznak, de a felvonulás vége még a Petőfi téren van. Közel 50.000 ember szinpompás, lelkes felvonulása kavarg az utcán.

Az énekes, mint egy kibontott zászló leng az utca felett.

Szabó István elvtárs: Az Októberi Forradalom új korszakot nyitott az emberiség történelmében

Még javában vonulnak a különböző csapatok, amikor kezdetét veszi a gyűlés.

Sándor László elvtárs, az MDP megyei titkára áll a mikrofon előtt. Üdvözlő a gyűlés közönségét s átadja a szót Szabó István vezérőrnagy elvtársnak.

Szabó elvtárs beszéde elején méltatta a Nagy Októberi Szocialista Forradalom világtörténelmi jelentőségét.

— Lenin elvtárs pontosan meghatározta a támadás idejét — mondotta. — A munkások és katonák megrohanták a Téli Palota épületét a bolsevikok győzelemre vitték Lenin zászlaját. Lemondatták az Ideiglenes Kormányt és a világtörténelemben először megvalósították a munkások és parasztok államát.

Orlési a lelkesedés az egész téren. Lenin, Sztálin elvtársak nevének említésére tomboló éljenzés. „Eljen a Szovjetunió!”, „Eljen a Vörös Hadsereg!”, „A honvédség, „Rajta!” kiáltása túlharsog minden zajon. Ők is ünneplik nagy tanulóinkat és példaképeinket, a Vörös Hadsereget.

— Nagy volt a forradalom jelentősége — folytatja Szabó István elvtárs. — Lenin elvtárs így értékelte ki. Jogosan mondhatjuk, hogy a föld egyik sarkán nekünk sikerült megdönteni a kapitalizmus hatalmát.

— Az Októberi Szocialista Forradalom új korszakot nyitott az emberiség történelmében. Sztálin elvtárs látta, hogy a forradalom terjedni fog. Egyre több és több nép szakad le az imperialisták táborából és áll a szocialista forradalom mellé, a kommunista pártok mögé.

Dörgő, ütemes éljenzés harsog a téren: „Eljen a Párt!” Most lehet látni, hogy még mindenkinek nem ért ide a gyűlésre. A vármegyeháza előtt zárt sorokban menetelnek a dolgozók és mögöttük még mindig újabb csapat bukkannak fel.

— A Szovjetunió óriási utat tett meg, 13 békés év alatt többet fejlődött, mint a kapitalista országok évszázadok alatt. Ez alatt az idő alatt az ipara tizenkétszerese lett a forradalom előtt. A mezőgazdaság is fejlődött, kétszerannyit termelnek, mint a cári időkben.

— A szovjet katonák hősiességgel harcoltak a Honvédő Háborúban, de utána éppen olyan hősiességgel dolgoztak is. Újításokkal, ésszerűsítésekkel lehetővé tették, hogy iparuk egyre többet és jobbat termeljen. Ezzel biztosítják azt, hogy országuk elindulhat azon az úton, amelyik a kommunista társadalomhoz vezet. Olyan munkákat, amelyeket a traktormotor gyártásánál eddig 58 ember 1 napig végzett, ma 2 ember 8 perc alatt végzi el.

A szén szállítása nehéz, ezért be-

gyújtottak egy szénbányát és innen már a kész szénigazt kapják, amit kényelmesen lehet szállítani. A újítások terén is előttünk áll a Szovjetunió példája. A Szovjetunió által felszabadított országok is ezen az úton haladnak. Ezek már kiszakadtak az imperialisták láncaiból, szocializmust építenek. Az imperialisták most bevehetik ezt a keserű pirulát.

Beszélt még Szabó elvtárs a kínai népi demokrácia megalakulásának nagy jelentőségéről. Emondotta, milyen óriási utat járt be a magyar népi demokrácia, míg eljutottunk oda, hogy iparunk 90 százaléka, nagykereskedelmünk 97 százaléka állami szektor. Emondotta, hogy a többi népi demokrácia, ugyanígy halad.

A Szovjetunió, Lenin, Sztálin és Rákosi elvtársak életével fejezte be beszédét.

Utána Brezniczky Mihályné olvasta fel a Sztálin elvtársnak küldött távirat szövegét, amit a gyűlés nagy lelkesedéssel elfogadott.

Sándor László elvtárs zárószavai után véget ért az ünnepi nagygyűlés. Az 50.000 főnyi tömeg zárt sorokban, nótázóval hagyta el a tereket. Szabó István elvtársat nagy tömeg vette körül az ünnepség végén, az ismerős elvtársak hosszú ideig elbeszélgettek a régi debreceni munkásmozgalmi emlékekről.

Ünnepel a dolgozó parasztság

Hatalmas eső zuhog

Böszörmény

utcajn, Ennek ellenére soha nem volt olyan nagyarányú felvonulás mint az Októberi Forradalom ünnepe. Vörös zászlók erdői, színes transzparenszek elátt vonult fel Böszörmény népe a nagy ünnepre.

Pártszervezetek és tömegszervezetek vonultak fel, dörögtek a traktorok, a kis iskolás gyermekek is eljöttek, ők is részt akartak venni az ünneplésben. Az eső nem riasztja vissza az ünneplő akaró dolgozó népet. Mindenkinél van mit köszönni az Októberi Forradalomnak, férfinek, asszonynak, gyermeknek egyaránt, ezért mennek ők nevető kedvvel, ünneplő szívvel esőben, virággal, díszszalaggal ünneplni. S Varga Jenő elvtárs megyebizottsági kiküldött szavak együtt mondja vele a lelkes tömeg: Eljen a Szovjetunió, annak

bölcs vezére Sztálin elvtárs! Eljen Rákosi elvtárs, éljen a Párt!

Nádudvar

fél 11 óra. A szovjet hősök emlékműve előtt áll az ünneplő tömeg. A langyos eső eső fedetlen fejekre hull a szovjet Himnuszt hallgatják. Az emlékmű szovjet katonák hősiességét hirdeti, azokat, akik eljöttek, hogy szabadságot hozzanak a magyar népeknek.

A piac-ér feketélik a tömegből, mindenki előtt, mindenki ünnepl. Amikor Radácsi József megyebizottsági kiküldött először említi Sztálin elvtárs nevét, végeérni nem akaró taps üdvözlő a magyar dolgozó nép nagy barátját. És végig tapsolják a kulturműsort is. Az eső végigcsorog a kemény munkásarcokon, s a parasztasszonyok kendőjén, de mindezt nem érzik, hangzik lelkesen, vidáman

cseng amint az Internacionálé éneklük: „...és nemzetközivé lesz holnapra a világ.”

Szoboszlón

a mozi terem kicsinek bizonyult az ünneplő dolgozók számára. A nagyobb rész kint hallgatta az ünnepeket. Az arcokon komoly figyelem. „Eljen a Szovjetunió” kiáltja egy vékony gyermekhang és a kiáltást átveszi az ünneplő sokaság. Ütemesen hangzik az „Eljen” sokáig. Csorvási Lajos elvtárs, megyebizottsági kiküldött az elragadtatót ünneplőkkel együtt éljenez, percekig hangzik a taps és az éljen. Szinte nem tudják abba hagyni. Szoboszló dolgozó népe ünnepli a Nagy Októberi Szocialista Forradalmat, ünnepli a szovjet népet, ünnepli Sztálin elvtársat, ünnepli a Pártot, Rákosi elvtársat!

HIREK

VARHATÓ IDŐJÁRÁS: Ma nérsékelte déli, délnyugati szél, a felhőzet keleten is felszakadozik, eső csak néhány helyen lesz. Az éjszakai lehülés kissé erősödik. Holnap mérsékelt időnként élénk déli, délkeleti később déli, nyugati szél. erősen felhős idő, sokfelé eső. A hőmérséklet kissé csökken.

A városi Szociális Otthonban a gondozottak és az Otthon környékén lakó dolgozók bensőséges kezelek között ünnepelték meg a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulóját. Csendes Jánosné tanácsnok elvtársnő, a Szociális Ügyosztály vezetője tartott ünnepi beszédet, majd Huszár István méltatta a nap jelentőségét. Az ünnepélyen közreműködött az Otthon Kultúrcsoportja.

Díjmentes hangverseny. Holnap, szerdán délután félőrái kezdettel a vasutas szakszervezet a Magyar-Szovjet Társaság rendezésével debreceni üzemek dolgozói részére díjmentes hangversenyt ad. Belépőjegyeket teljesen ingyen az üzemi bizottságoknál lehet kapni. Ezzel kapcsolatban felkérjük az üzemi bizottság tagjait, hogy díjmentes hangverseny jegyeket a vasutas szakszervezet kerületi titkárságánál, Vörös Hadsereg-útja 18. sz. I. emelet 49. alatt a hó 8-án estig okvetlen vegyék át.

Ellopták a szatyorját benne lévő 100 forinttal és fejkendővel a sebészeti klinika előcsarnokából Radócz Jánosné balmazújvárosi lakosnak, míg megvizsgáltatta magát. A rendőrség a károsult leírása alapján nyomában van a tettesnek.

Ellopták Luxus gyártmányú kevékpárját a Gambinus ágyrőből Mihályka János Pandur utcai lakosnak. A kerékpártolvaj kézrekerítésére a nyomozás megindult.

Ertesítjük a város közönségét, hogy a közellátási felügyelőség Simonffy u. 1/b. szám alól a volt Belkereskedelmi Igazgatóság hivatali helyiségébe, Mónus Illés utca 2. sz. alá költözött.

A lakásból különböző tárgyak eltűnése miatt tett feljelentést Cseke Sándorné Vörös Hadsereg-útja lakos. Az utóbbi időben előbb egy villanygőz tünt el a lakásból, pár nap múlva az éjjeliszekrényre helyezett női arany korára, legutóbb pedig a szekrény fiókjából 6 személyre szóló lisztjegy tűnt el. Mivel az eltűnésekben a helyzettel alaposan ismerős keze látszik közreműködni, a rendőrség ilyen irányban folytatja a nyomozást.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Sipos László
MAV nyugdíjas

70 éves korában elhunyt. Temetése szerdán 3 órakor lesz a 2. A. ravatalozóteremnél. Gyászolják: bánatos felesége, gyermekel, menyét, unokát, sógorait, sógorait, nézseit, a kiterjedt rokonság, barátait, jóbarátait és jóismerőseit.

Gyászlap hegyett is. Lakás: Dobó-utca 33.

Mély fájdalommal jelentjük, hogy

Cséh-Czeglédy András
magánzó

65 éves korában meghalt. Temetése szerdán 3 órakor lesz a 2. B. ravatalozóteremből. Gyászolják: Szerető testvérei, sógorait, sógorait, közeli és távoli rokoni, jóbarátai és ismerősei.

Gyászlap hegyett is. Lakás: Csapó-u. 41.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Üzv. Borba Istvánné
HEVALD KATALIN

69 éves korában elhunyt. Temetése szerdán fél 4 órakor lesz a 2. B. ravatalozóteremből. Gyászolják: Szerető fia, menyét, unokát, távoli testvéreit, sógorait, sógorait, kiterjedt rokonság, jóismerősei és jóismerőseidai.

Gyászlap hegyett is. Lakás: Bold-u. 11.

Megnyílt a „Bolshevik Párt útja” kiállítás az MSZT-ben

Hétfőn délelőtt nyílt meg a Magyar Szovjet Társaság helyiségében a Nagy Októberi Szocialista Forradalom emlékére rendezett kiállítás.

Megnyitó beszédet Kiss Sándor tankerületi főigazgató mondott.

— Most 32. éve vitte győzelemre a bolshevikok pártja a forradalmat. Ez az évforduló ünnep a világ dolgozói számára. Éppen ezért ünnepeljük meg mi is. Nagy jelentősége a számunkra. Ez tette lehetővé,

hogy most szabad hazában a Szovjetunió nyomdokain haladva, szocializmust építsünk. Ennek az eredménye az is, hogy ma már 800 millió felszabadult ember menetel a Szovjetunió által vezetett békétáborban.

A kiállítás által vezetett érdekes. Bemutatja a forradalom hőseit: Lenint és Sztálint. Megláthatjuk azt hatalmas utat, amit a Szovjetunió megtett a forradalomtól napjainkig.

Középre helyezik a villamos síneket a Hunyadi-utcán

Az elmúlt napokban az építési és a közlekedési minisztérium küldöttei a Hunyadi utcán nagyfontosságú helyszíni szemlést tartottak. A bizottság megállapította, hogy a város fejlődése nyomán nagyobb forgalom várható és ez szükségessé teszi a villamos-sínek középre való áthelyezését. Az áthelyezés egyelőre a Hunyadi utcán történik meg, a Deák Ferenc utcán villamosközlekedés remlesz. Az állomás felé és onnan

jövő sánpár a Hunyadi utca középre kerül. A villamosvágányzat középre való helyezését a volt Royal helyéig eszközlik. A villamos-síneknek további középre való helyezését az ötéves terv városrendezési munkálatai során folytatják.

Idáig Debrecen az első vidéki város, ahol fővárosi mintára a legforgalmasabb útvonalon a úttest középre helyezik a villamos vágányzatát.

Bence Pál kulák nem tudta, hogy nem szabad zsiszikes gabonát beadni

Súlyos, a dolgozó nép kenyeréért kulákvékonyságot akadályozó megköveteléseket a hajdudorogi földművelésügyi termmányátvevőjének ébersége. Bence Pál 45 holdas kulák fiával együtt 5 mázsa gabonát szállított be adótervezésében az ottani földművelésügyi termmányátvevőjének ébersége. Bence Pál 45 holdas kulák fiával együtt 5 mázsa gabonát szállított be adótervezésében az ottani földművelésügyi termmányátvevőjének ébersége. Bence Pál 45 holdas kulák fiával együtt 5 mázsa gabonát szállított be adótervezésében az ottani földművelésügyi termmányátvevőjének ébersége.

termmányátvevőjének ébersége. Bence Pál 45 holdas kulák fiával együtt 5 mázsa gabonát szállított be adótervezésében az ottani földművelésügyi termmányátvevőjének ébersége.

A debreceni rendőrség Bence Pált és fiát őrizetbe vette és kihallgatása után átadja az ügyészségnek.

Hajdú István síremlékének megkoszorúzása

A termelőszövetkezeti csoportok ifjúsági gárdája tegnap délelőtti ünnepségek után a Köztemetőben megkoszorúzta a munka közben hősihalált halt Hajdú István síremlékét. Rövid emlékbeszéd elhangzása után a termelőszövetkezeti ifjúság fogadalmat tett, hogy a jövőben kizsákmányolók ellen még kiméletlenebb harcot folytatnak és jobb munkával, több termeléssel küzdenek termelőszövetkezeteiken belül a szocializmus megvalósításáért.

Egyébként ifjúsági csoport tagjai elhatározták, hogy művészi kivitelű domborművet fognak elültetni a hősihalált halt Hajdú István hozzátartozóinak, ezzel is bizonyítva, hogy a szövetkezetek dolgozói nem feledkeznek meg azokról, akik az új mezőgazdasági építésében példamutatóan kivették részüket.

AZ ÁLLAMOSÍTOTT VÁROSI SZABADSÁG EGYESÍTETT VÁROSI IRODÁJÁNAK CÍME

NYOMDA-ÜZEMEK

Bajcsy Zsilinszky-u. 7

Tel.: 32-05

nyomtatványrendeléseket itt vesszünk fel

ÜZEM: VÁROSI NYOMDA BÜSZÖRMÉNYI-UT 6 SZ

PÁRTELET

- PARTNAPOK**
- Kedd:
- Arany Bika 4 óra: Szabó József; MAFIRT fél 11 ó: Balogh János; Borgyár fél 4 ó: Elek János; Dohánygyár fél 5 ó: Tóth V. József; Fermentáló fél 5 ó: Bazsó László; Bóvaltó fél 5 ó: Lombos Lajos; Városháza a) fél 4 ó: Grandpierre Lajos; Megyeháza fél 4 ó: Markovits Mihály; Bolváros 1/2. 1/3. 6 ó: Jakucs László; Bolváros IV/a. 6 ó: Kobus Vilmos; Rákostelep I. 7 ó: Balázs; Repülőtér 7 ó: Lázár; Nyulás 7 ó: Puszkás Antal; Téglakert 7 ó: Sándor János; Rezágyár 5 ó: Lantos Sándor; Vénkert 7 ó: Salamon József; Homokkert 7 ó: Selyem Gábor; Városi nyomda 4 ó: Konyicska György; Posta 1. 4 ó: Nagy István; Csapógyár 4 ó: Szombati Lajos; Magyar Vasútforgalmi fél 5 ó: Pethő László; Erdőgazdasági NV 5 ó: Ceendesné; Kerekostelep 7 ó: Géczy Ferenc; Augustia 5 ó: dr. Gál György; Boldogkert 7 ó: Bihari Szabó László; Kőraktárak 5 ó: Gál Lajosné; Rendőrség 5 ó: Szilágyi Kálmán; Államvédelmi 5 ó: Pinczési Pál; Bolváros II/a. 6 ó: Megyessai Imre; Bolváros III/b. 6 ó: Heller Béla; Rendőrtanostály 6 ó: Husi József; Színház fél 5 ó: Kis I. Sándor; Csapóker 1. fél 7 ó: Ambrus Jenő; Bolváros 1/3. 6 ó: Benkő Károly.

Vasutas Párthírek

A héten a következő szervezetekben tartunk pártnapokat:

KEDD

- Db. Járómfűtő N. V. 15 óra: Borka Attila, Db. fűtőház 15.30 óra: Csabai Adolf, Ohatpusztaköcs 17 óra: Draskovics Rudolf, Püspök-ladány Om-ség 15 óra: Kardos Zoltán, Hajdúhadház 15 óra: Farkas Zsigmond, Vámospercs 15 óra: Fenyvesi István, Db. Om-ség 16 óra: Harcsa Imre.

SZERDA

- Db. forgalom 15 óra: Kulcsár László, Püspökkladány Faltető N. V. 15 óra: Bujdosó Magdolna, Tiszafüred 15.30 óra: Voit György.

CSÜTÖRTÖK

- Db. igazgatóság 16 óra: Nagy János, Pladány forgalom 19 óra: Szurmai Béla, Kaba 15 óra: Dénes Ernő, Hajdúszoboszló 16 óra: Szigetvári Gábor, Pladány fűtőház 15 óra: Virág Sándor.

MNDSz

NŐHAPOK

Kedd: Szendrői Júlia b. 5 óra: Hadnagy Ferencné, Kossuth Zsuzsanna 5 ó: Ferenczi Ferencné; Csapóker 1. 6 ó: Kis Istvánné; Csapóker 1. 6 ó: Hajna Lászlóné; Szabadsítélet 4 ó: Nemes Jánosné; Állami Korház 5 ó: Gelman Ilona; Klinikai fél 5 ó: Kiss Lajosné; Vargakert 5 ó: Bugyó Gyula; Szotyoriakert 6 ó: Kátz Lajosné; Határúti 6 ó: Fekete Imréné; Bokkantalap 4 ó: Gál Györgyné; Gyermekváros 4 ó: Gál Györgyné; Tánics Mihályné 5 ó: Máté Mária; Wolfkártevő 3 ó: Szűz Zoltánné; Lorántffy Zsuzsanna 1. 5 ó: Vámos Lajosné.

Bolváros II. Labfalvi Róza kedden 5 órakor Nénapot tart, kérjük a pontos megjelenést MNDSz.

A Lorántffy Zsuzsanna I. é. II. csoport (Vénkert, Porcsaljai úti általános iskola) ma délután fél 5 órakor világnézet személynémet tart. A tucok minél nagyobb számban jelenjenek meg. — Ma délután 5 órára a meziba menő napszonyok névsorát és pénzt hozza be pontosan. — Kossuth Zsuzsanna csoport szerdán 6 órakor tart nénapot.

KIOSz

Vendéglős szakosztály és adóközösség ülést ma 4 órakor tartja.

Felhívjuk a timár szakosztály azon tagjait, akik még tagfelülvizsgálaton nem voltak, szerdán este 6 órakor a tájékoztató tanácsot vegyék részt a jelentkezéskor iródnakban. — **Vilányi szere 6 szakosztály** ma 5-ór ülést tart. — **Laktos szakosztály** szerdán 6-ór ülést tart. — **Felhívjuk a KIOSz** kötelező tartozó adóközösségi tagok figyelmét, hogy adóikat májel 15-ig délelőtt 8-12-ig fizessék be Mónus Illés-utca 4 alatt. — **Felhívjuk azokat az iparókat**, akik folyó 5-ig beadták beépítési nyilatkozatukat és még nem jöttek érte, 3 napon belül lépjenek be, mert különben érvényüket veszítik.

KISOSz

A városi kiskereskedők ma 5-ór a KISOSz nagytermében öszevont szakosztályi ülést tartanak. — **Vaskereskedők szakosztály** ma 6-ór szakosztályi ülést tart. Minlen kartárs hozza magával november hó 1-ig elért forgalmát. — **Szabad Nép Barát** Köré hallgatási ma 6 órakor a KISOSz kistermében jelenjenek meg. — **A ma délután 6 órat** Vig-mozgó előadására kedvezményes jegyeket a KISOSz iródnakban átvethetők a mai napon délután 4-ig. — **Fűszerkereskedők szakosztály** vasárnap, Nyomatató-u. 9. szám alatt ülést tart 10 órakor. — **Vakereskedők szakosztály** ma délután 6 órakor ülést tart. VII.-X. 31-ig terjedő forgalmi kimutatást mindenki hozza magával.

SZAKSZERVEZET

Szakszervezeti oktatásfelelősök figyelmé! Megjötték a szakszervezeti füzeti náriumi anyagok, amelyek a Szakszervezeti Bizottságon az oktatási felelősök átvételnek. — **Pedagógus** szakszervezet ma 4-ór tartja vezetési körképzését. Pedagógus Szakszervezet körképzéséi ma hozzák be jelentéseiket a forradalmi emléktáblákról, felajánlásokról, Beihen-u. 14. a.d.

SZÍNHÁZ

MOSOR:

8-án, kedden fél 8 órakor: Moszkvai jellem, Arany bérlet 3. szám.

9-én, szerdán fél 8 órakor: Bohémélet (A Magyar Állami Opera vendégjátéka.)

10-én, csütörtökön fél 8 órakor: Moszkvai jellem, Petőfi bérlet 3. szám.

11-én, pénteken fél 8 órakor: Uri muri „Z” szelvénybérlet.

Folyó hó 8-án és 10-én az idény legnagyobb vigjátéksokere, a Moszkvai jellem van a Csokonai Színház műsorán.

A péntekre hirdett Falusi borbély helyett az Uri muri kerül színre.

KÖZELLÁTÁS

Felhívja a Közlekedési Igazgatóság azokat, akik ocsút igényeltek, hogy az igényelt mennyiséget ma reggel fél 9 órától 3 óráig Tótfalussy tér 5. alatt a városi tállójában lévő raktárakban átvethetik. A tárolási nehézségek miatt az ocsú átvétele csak a fenti meghirdetett időben lehetséges.

ARVERÉSI HIRDETMÉNYKIVONAT

Porraj József nádudvari lakos (kőny. dr. Trón László ügyvéd debreceni, Paterfia-u. 4. sz.) lakos végrehajtómaga, Szabó György cukrász, debreceni (Vörös Hadsereg-útja 34. sz.) alatti lakos végrehajtó szenedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 4615.90 Ft telekkövetelés és járuléka behajtása végett a debreceni járárbíróség területén lévő Debrecen th. városban fekvő s a Vörös Hadsereg-útja 34. sz. alatt lévő a debreceni 3121. sz. tkvi betétben 454. hrsz. alatt felvett telken (térképű) épület 18.85 m hosszú, 5.20 m külméretű szélességű, 3 m belmagasságú pince nélküli borított gerendás fűdőt egybeépített fereszes telekterületű Ujjakó cserénnel fedett, stukkaturpos mennyezetű felülfelépítésű, mely magában foglal egy üvegezett lakóterülettel ellátott utcai bejáratú szobát, konyhát, fürdőszobát, egy csehszobát, műhelyhelyiséget és egy előkamrát, 9000 azaz kilencezer forint kiküldési árban elrendelte.

Az árverést 1949. évi november há 24. napján délelőtt 10 órakor Debrecenben, a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében, Simonffy u. 10. szám, II. em. 62. ajtószám alatt fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő felülfelépítésű kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron el nem adható.

Az árverési szándékozók kötelesek bányatérítést a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben vagy az 1881-LX. tc. 42. §-ában meghatározott arólyammal számlított övédeképes értékpapíroban a kikiáltás előtt letenni vagy a bányatérítést előlegez birolt letéte helyettesítő kiáltást letéti elismervényt a ki. ködöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Aki a felülfelépítésre a kikiáltás áránál magasabb ígértet tett, ha többet ígéri neki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százalékát szent megállapított bányatérítést az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni.

Debrecen, 1949. szeptember 8-án.

Dr. Füzesy Rudolf sk. jbró.
A kiadmány hitelesül:
Kiss, kiadó

Mozi

APOLLO

Szerdaig bezárólag

Lenin élete

4, 6, 8 órakor

VIG:

Szerdaig fél 5 fél 7, fél 9 órakor

Lenin élete

TELEOR

Szerdaig fél 4, fél 6, fél 8 órakor

Hurrá tavasz

A Közellátási Felügyelőség dolgozói bekapcsolódtak a Sztálini munkafelajánlási mozgalomba

Tíz nappal hamarabb fejezik be és tíz százalékkal túlteljesítik a kukoricabegyűjtést

Napról-napra hatalmasabb arányokban bontakozik ki az a lelkes mozgalom, amellyel dolgozó népünk készült megünnepelni Sztálin elvtárs születésnapját. A dolgozók szerte az egész világon a békefront nagy vezérére, Sztálin elvtársra gondoltak ezekben a hetekben és még nagyobb lendülettel dolgoznak, hogy erősitésük napi munkájukkal a békeszerető népek táborát.

A Közellátási Felügyelőség üzemi bizottsága ülést tartott és nagy lelkesedéssel elhatározták, hogy a tengeri begyűjtés munkájával tíz nappal hamarabb vé-

geznek és december 21-re készen lesznek a begyűjtés munkájával. December 31-ig pedig tíz százalékkal túlteljesítik a begyűjtést.

Az üzemi értekezlet kimondotta, hogy versenyre hívja ki az ország összes Közellátási Felügyelőségeit. Elhatározásukat azzal támasztották alá, hogy az országos terménybegyűjtési versenyben a nyáron az elsők lettek az egész országban és 338 pontot értek el. A Hajdú megye után következő megyének 313 pontja volt, a többinek még kevesebb, így Bi-

har megyének csak 128 pontja.

„Ez az elsőség, melyet a gabonabegyűjtésben elértünk, kötelez bennünket a további jó munkára — mondották az üzemi értekezleten — és mi értelmiségi dolgozók szorosan felzárkózunk az ipari dolgozók Sztálini munkafelajánlási mozgalomához, áthatva attól a hálától és szeretettől, mely a világ minden dolgozójában eleven erővel él Sztálin elvtárs iránt. Elhatározásunkkal, fokozódó munkánkkal Sztálin elvtárs születésnapjának méltó megünnepléséhez járulunk hozzá.”

Népnevelők a „Néplap”-ért

A terjesztési verseny újabb eredményei

Vasárnap megkezdődtek az egész megyében és Debrecenben a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulójának ünnepségei. Az Októberi Forradalom hagyományait követve, a Szovjetunió tapasztalatait hasznosítva, Lenin és Sztálin tanításaitól vezérelve azzal is hitet tettünk Október történelemformáló jelentősége mellett, hogy ezen a vasárnapon az ünnepségek mellett a megye községeiben és Debrecenben egyaránt népnevelőink és falujáróink Pártunk egyik legjelentősebb fegyverének, a pártajtójának, közelebből, a megyei pártbizottság szócsovének a „Néplap”-nak további erősítésén munkálkodtak.

„Néplap” terjesztési verseny folyt ezen a vasárnapon is. Debrecenben a népnevelők már kora reggel, hét órákor gyülekezni kezdtek a körzetekben és nyolc órákor már az egész város területén folyt a munka.

A vasárnapi eredmények alapján új fordulatot jelent a versenyben, Vargakert előretörése. Ebben a körzetben egyedül Rózsavíz Sándor népnevelő 15 előfizetőt szerzett. A Csapóker II.-nek nagyon keményen kell dolgozni, hogy ismét a Vargakert elé kerüljön.

A Beiváros III/a újabb komoly előretérést végzett. Ugyalátszik, ez az alapszervezet valóban minden eszközzel arra törekszik, hogy a versenyt megnyerje. Ebben a körzetben Gergely Miklós népnevelő 11 új előfizetővel gyarapította a „Néplap” táborát.

A Szükséglakások alapszervezete néhány híján csaknem annyi előfizetőt szerzett, mint az egész Belváros IV/a körzet. Viszont a Belváros III/b 150 százalékkal haladta túl mult heti eredményét. Itt Kandi Károly és Barta Jenő népnevelők fél nap alatt 17 előfizetőt gyűjtöttek.

A vasárnapi körzeti „Néplap” agitációból alaposan kivették részüket az üzemek népnevelői is, akik a körzeti népnevelőkkel együtt egész nap fáradságtalanul buzgolódtak a sikeres eredmény kivívásáért.

A héten az üzemekben is tovább folyik a verseny, fokozódó lendülettel. Az elmúlt hét végén a rendőrség megsokszorozta eddigi eredményeit és előreláthatólag a hét végére nem lesz olyan rendőrségi alkalmazott, aki ne lenne előfizetője a „Néplapnak”. Ugy szintén az MVF és a Városháza is igyekszik minden dolgozóját beszervezni a „Néplap” táborába. A megye eredményeiről ma kapunk részletesebb jelentést, úgyszintén nagyüzemeink is most állítják össze eddigi eredménykimutatásait, melyeket szintén beérkezésük után azonnal közlünk.

szágok Európa közép és délkel

Hatalmas lendülettel tör a Néphadsereg Csunking felé

A Csunging elleni offenzíva mind nagyobb lendülettel bontakozik ki. A Néphadsereg november 3-án felszabadította a Jangce-folyó mentén fekvő Patung folyami kikötővárost, a Szecsuanba vezető út kapuját. (Csunking, a Kuomintang-klika utolsó menedéke, Szecsuan tartomány fővárosa.) A Kuomintang-csapatok nyugat felé menekültek.

Kantonban több, mint négyezer volt Kuomintang-katonára jelentkezett november elsejéig a Néphadsereg helyőrsége főhadiszállásán. — Ezeket munkába állítják, vagy hazaküldik falujukba, hogy ott folytassák a termelő munkát.

Eddig 35 ezer holdon végeztek mélyszántást Hajdú megyében

A Mezőgazdasági Igazgatóság-hoz befutott jelentések szerint Hajdú megye egész területén, Balmazújváros és Egyek kivételével befejeződtek a búzavetés munkái. A határ most már az esőzések után minirent gyönyörű szép, a korai vetések mellett a későbbiek is kikelték úgy hogy már mindenütt szépen virító táblákkal lehet találkozni. A két lemaradt községben is lendületesen folyik a munka, úgy, hogy egy-két nap múlva földbe kerül minden szem mag.

A búzavetési munkák befejezése után egyébként teljes erővel megindult a megyében a mélyszántás is. A géppálmás minden üzemképes traktor mellett a dolgozó paarsztság is teljes erővel hozzájárult a terv teljesítéséhez, felismerve a mélyszántás döntő fontosságú jelentőségét. Rendelkezésre bocsátott adatok szerint a megyében eddig 35.000 holdon végeztek mélyszántást, amelyből 15.000 hold detreceni határra esik.

Min dolgoznak

A SZOVJET IRÓK?

Gladkov önéletrajzának első kötete „Elbeszélés gyermekkoromról” címmel ez évben jelent meg. A szerző most a második kötetet rendezí sajtó alá.

Vszovolod Ivanov a moszkvakörnyéki kolhozokról ír elbeszélés-gyűjteményt.

Aszejev új művében a szibériai folyók vizének a Kaspi-tengerbe történő vezetésével kapcsolatos hatalmas tervvel foglalkozik. Műve „Az északi folyók költeménye” címmel fog megjelenni.

Iszakovszkij hat új dalszöveget írt Pirjev rendező készülő „Vidám vásár” c. filmjéhez. Több magyar költő versét és magyar népdalokat ültetett át orosz nyelvre, s ukránból oroszra fordította Má-

liskó művét, az „Ifjú Garda” opera szövegkönyvét.

Szomuskin új regénye, a „Nagy út”, a távoli észak építőivel, az északi tengerészek és sarkkutatók munkájával foglalkozik. A regényben szerepel néhány alak, akiket az olvasó már ismer a szerző „Alit a hegyekbe megy” c. könyvéből.

Popov az „Acél és salak” írója most „Három front” c. regényen dolgozik. Mindkét könyv a Donyec-medencéről tervezett triológia sorozatához tartozik.

A Szent Anna utcai Révai gimnázium általános iskolája szülői munkaközösségi nagygyűlést tart folyó hó 8-án, kedd délután 5 órákor a rajzteremben. A tárgy fontosságára való tekintettel, minden szülő pontos megjelenését kérjük.

Ebből a filmből megismerhetjük Lenin elvtárs életét

Diszbemutató az Apolló és a Vig filmszínházban

Vasárnap este diszbemutató keretében került bemutatásra Debrecenben a „Lenin élete” című hatalmas szovjet filmalkotás. Az Apolló filmszínházban a Vasgár énekkara nyitotta meg a műsort. A Szovjet és a magyar himnusz elnéklése után Szentirmai Géza, a Csokorai színház művésze szavalt a Najakovszkij: „Beszélgetés Lenin elvtárral” c. versét.

Az ünnepi beszédet Ménes János polgármester elvtárs mondta. — 1917-ben az Auróra cirkáló első lövése új korszakot nyitott meg az emberiség történetében — mondotta beszédében Ménes elvtárs.

Az Apollóban lezajlott lelkes ünnepség után a Vigszínházban is megkezdődött a megnyitási ünnepség. Az átalakítás után újjászületett és erre az alkalomra külön felelőszínterű filmszínházban az MDP megyei titkár: mondott beszédet a diszbemutató közönsége előtt.

Méltó módon emlékeztek meg az a film Lenin elvtárs életéről — mondott —. Előnk vetíti azt a nagy harcot, amit a kommunizták a forradalomig végigharcoltak. A cári Oroszországban börtönbüntetés, halál várt a kommuniztáakra, mégis folytatták a harcot. Hős vezetőjükkel, Leninnel az élen megdöntötték a burzsoázi uralmát és helyette egy új országot szerveztek meg.

Ebből a filmből megismerhetjük Lenin elvtárs életét, példát kell venni tőle. Nekünk is éppen olyan

önfeláldozón kell tudni harcolni és dolgozni a népert. A film bemutatja, hogyan dolgozott tovább a szovjet nép Lenin halála után.

A fasiszták támadása sem tudta megdörögni a Szovjetuniót. Lenin és Sztálin neveltjei, a hős szovjet katonák szétverték, megsemmisítették a legyőzhetetlen német fasiszta hadsereget és a háború után a Szovjetunió erősebb lett, mint volt.

A beszéd után a közönség percekig tartó éljenzéssel ünnepelte Lenin, Sztálin, Rákosi elvtársakat és a Pártot.

A rövid műsor befejezése után megkezdődött a film vetítése. Megelégedett a közönség előtt Lenin elvtárs egész élete. A film készítői összegyűjtöttek minden adatot, minden csmányt, régi híradó felvételeket, hogy Lenin elvtárs életét minél közelebből mutassák be. Bemutatja a film Lenint a börtönben, a Szmolnij épületében. Egy régi hangfelvételen meghallhatjuk a hangját. Látjuk a forradalom nagy harcát, Lenin elvtárs ravatalát, melyhez zarándokol az egész ország.

Bemutatja a film, hogy Lenin halála után sem áll meg a munka, mert Lenin elvtárs tanítványa Sztálin, tovább halad nagy tanítója nyomdokain. Halljuk Sztálin esküjét és látjuk, hogy a szovjet nép teljesítette is ezt az esküt. Gyáróriások épülnek, a földken már gépek dolgoznak s egyre jobbá teszik a dolgozó ember életét.

Moszkva magas ege alatt

A Kreml egyik legregibb tornya, a Szpaszkij-torony tízedik emeletén van az óriási toronyórák szerkezete. Minden éjfélok megzendülnek az órák és eljártsszák a Szovjetunió himnuszát. Hangját a rádió hullámai szerteviszik az egész világon. A zenélő Szpaszkij-torony fenséges hangját hallgatják a bálnavadások a Jeges-tenger partjain, az Északi Fény világosságánál, a kazahsztáni kertészek gyümölcsöseiben, ahol az óriási piros almák teremnek. A Kreml toronyóráinak dallamát ismerik a világ minden országában és bárhol lehangzik, az emberek leiragvógó arccal mondják: „Ez Moszkva!”

„Az orosz ember szíve sehol sem vert olyan hangosan, olyan boldogan, mint Moszkvában... Nem is tudom megmagyarázni magamnak azokat az érzéseket, amelyek a Kreml láttán támadnak fel bennem” — írta Bjeinszkij. E több mint száz évvel ezelőlt írt sorokat büszkén vallja minden szovjet ember. De a mai Moszkva, a szovjet Moszkva sokkal többet jelent az orosz Moszkvánál. Annak az országnak a fővárosa, amely először lépett a kommunizmus építésének útjára — az egész haladó emberiség fővárosa, az új, gyönyörű világ zászlóvivője.

A szovjet Moszkva története 1918 márciusában kezdődött, amikor a szovjet kormány Petrográdból Moszkvába költözött át. Azóta a Szpaszkij-torony lábánál, a Vörös Térien játszódnak le minden évben a május elseji és az októberi ünnepségek. Itt vonulnak az élő folyamként hőmpölyögnek az ünnepi menetoszlopok, Moszkva dolgozóinak sázezrei. A Vörös Térien a Mauzóleumban — amely-

nek falait mind a tizenhat szovjet köztársaságból küldött ritka márványból és porfirból emelték — alussa örök álmát Lenin, a szocialista állam megalapítója. 1915 június 24-én a Szpaszkij-torony óráinak tízedik ütésére kezdődött a Vörös Térien a győzelemi díszszemle. A zene váratlanul elhallgatott. A harcosok menetoszlopa hozta a föld felé hajtott ellenséges lobogókat és ledobta a Mauzóleum lábánál. Elsőnek Hitler zászlója hullott a köré és szűnni nem akaró hurrázás közepette nézett le a szovjet népet győzelemre — tette a fasiszták ellen: Sztálin generális-szimusz.

Négy esztendő telt el. Szemünk láttára változott és változik olytonosan a háborúutáni Moszkva képe. Újra növekszik. A Szpaszkij-toronyból lelátni szépséges Moszkva új utcáira, új, magas épületeire, a külváros gyönyörű, napfényes házaira, ahol a munkások laknak. A szocializmus országának ipari fellegvára, a haladó szovjet tudomány, érvészet és kultúra központja.

Moszkvának, az új világ zászlóvivőjének óriási a szerepe. Nemrég a szakszervezetek székházának fehér oszlopcsarnokából intéztek üzenetet a béke híveinek összegyűlt képviselői Sztálin szovjet nép vezéréhez. „Az C) neve az egyszerű emberek millióinak lobogója lett a békeért, a demokráciáért folytatott harcban. On a földkerekség min egyszerű emberének szívében ragyogott a rendíthetetlen hitel a békeért világszerte megindult harc nagy és igazságos ü...”

Alkonyodik A Kreml tornya csúcsán kigyúlnak a vörös csillagok. A csillagok, amelyek messze világítanak a Szovjetunió határain túl is.

A Kremlben már csak egy kivélagított ablak fénye sugárzik. Talán éppen ez ablak mögött dolgozik íróasztalánál az, aki Kovácsa és lelke azoknak a győzelmekek, amelyeket a szovjet nép a kommunizmus tündöklő magaslatai felé vezető úton elért: Sztálin.

Sportruházat
Sióltöny
Sportcipő
a Sportszer N. O.-tól
DEBRECEN, Vörös Hadsereg-útja 38. sz.

